

美丽青城 文明花开

以德治家 携手同行

——记第四届呼和浩特市文明家庭朱铭家庭

●本报记者 吕会生

文明家庭风采

朱铭现任国家税务总局呼和浩特金山高新技术产业开发区税务局干部。作为一名巾帼税干，她以一名共产党员的担当，展现了呼和浩特市税务干部的良好形象。结婚多年来，她与爱人共同经营着一个温馨和睦的家庭，他们爱岗敬业、孝敬老人、热心助人，深受邻里和同事们的赞誉。

在单位，朱铭凭借出色的业务能力和突出的工作成绩得到了领导和上级部门的高度认可。2022年9月13日至10月25日，经市税务局、自治区税务局层层择优推荐，她被国家税务总局北京市特派办抽调参与对河北省税务局的层审工作，参与货物劳务税组消费税疑点审计工作。期间，她充分发挥业务能力过硬、岗位经验丰富、熟悉基层工作等优势，工作中大胆创新，对疑点数据提取的脚本提出优化建议，给层审工作过程中涉及基层税务局处理税收业务方面提供

有效信息，显著提高了工作质量和效率。

朱铭的爱人也是一名公务员，拥有稀有血型，他不仅定期献血，还在血库急需时及时伸出援手。为了符合献血条件，他严格控制体重。他们夫妇二人将爱心和热心融入生活的点滴之中，虽然这些善举不为众人所知，但他们却乐在其中。

日常生活中，朱铭家庭与邻里相处和睦，积极参与社区志愿服务，以实际行动践行绿色低碳的生活方式。他们加入社区垃圾分类宣传小组，与其他志愿者一起入户宣传，并在风雪天气主动清扫小区积雪，关爱残疾人士。

朱铭家楼下住着一对听障夫妇，每次见面，朱铭夫妇二人都会热情地与他们打招呼，主动与他们聊天，虽然他们的回答总是无声的，但这并没有影响他们之间的交流。2021年中

秋节期间，这对听障夫妇的孩子在小区玩耍时发生意外，眼睛受伤，朱铭夫妇在社区微信群里看到求助信息后，第一时间与他们取得联系，并对他们提供了力所能及的帮助。孩子伤情稳定后，他们亲自去探望，表达了对孩子的关心，为孩子送去鼓励，让这个特殊的家庭在这个特殊的时期能够感受到来自社会对他们的关爱和温暖。

朱铭家庭还积极参与网络公益事业，一直坚持给山区贫困孩子捐赠衣物、书籍和玩具，多年来累计助力了123个爱心捐赠项目，帮助了205人次。朱铭夫妇关注环保事业，践行低碳生活，多年来累计种树34棵，在蚂蚁森林获得98个环保证书，连续四年获得全民义务植树证书，2023年获得三星“美丽中国行动者”称号。

朱铭家庭以德治家的事迹感动了社会各界，他们用自己的实际行动影响和带动着更多的人加入公益事业，共同营造一个和谐、文明的社会大家庭。

保障人民群众舌尖上的安全

我区重拳整治食品领域“两超一非”问题

本报讯(记者 祁晓燕)为认真落实国务院食安委及自治区党委、政府关于食品安全决策部署，自治区食品药品安全委员会近日在全区部署开展滥用食品添加剂和非法添加问题治理工作，进一步加强食品领域超范围、超限量使用食品添加剂、农兽药以及非法添加非食用物质、禁用农兽药问题治理(以下简称“两超一非”)。

我区要求各盟市食药安全委员会和自治区食安委有关成员单位遵循“四个最严”要求，坚持标本兼治、着力治本的原则，针对群众反映强烈、社会舆论关注度高和市场监管风险压力大的食品领域“两超一非”突出问题，强化源头治理和环节治理。精准重拳出击，深入排查

治理“两超一非”问题，依法查处一批侵害群众利益性质恶劣案件，曝光一批典型案例，形成有效警示震慑。进一步强化企业主体责任和监管责任落实，规范食品生产经营行为，健全食品安全监管长效机制，有力遏制食品安全“两超一非”问题多发态势，有效化解和防范食品安全风险，提高全区食品质量安全水平。

党委社区开展志愿服务“贡献积分制”积分兑换物品活动

本报讯(记者 王中宙)为进一步弘扬志愿服务精神，增强社区志愿者的社会影响力，近日，党委社区开展志愿服务“贡献积分制”积分兑换物品活动。

据了解，党委社区对参与社区活动的志愿者实行线下积分管理，以“文明团结超市”为依托，实行积分兑换管理，

党员和志愿者通过参加志愿服务活动获取积分，凭积分兑换生活用品、文化娱乐服务、医疗卫生服务等，有效激发党员、志愿者开展服务的积极性，不断拓展社区志愿服务领域，推动志愿服务常态化，激励更多志愿者走进社区，将关爱和温暖送到特殊群体身边，

服务居民。

下一步，党委社区将继续发挥积分兑换激励作用，激励更多的居民群众积极主动地参与志愿服务，让这个大家庭的邻里关系越来越融洽，居民的归属感越来越强，社区大家庭的氛围越来越浓。



为进一步弘扬和传承中华优秀传统文化，丰富居民的精神文化生活，营造浓厚的节日氛围，近日，新城区新华社区新时代文明实践站在活动室开展了“我们的节日·端午节”包粽子送祝福文明实践实践活动。

■本报实习记者 若谷 摄

近日，新城区锡林北路街道新时代文明实践所联合新城区新时代文明实践中心、新城区城管局、新浪内蒙古、哈啰骑行等单位在公主府公园北广场开展了“文明社区 家在青城”呼和浩特市知识问答活动暨“美丽青城 低碳出行”青城有礼市集主题活动，旨在进一步提升公众对绿色出行及生活的认识和参与度。

■本报实习记者 若谷 摄



文明健康 绿色环保

闪耀志愿红 劲吹文明风

首府志愿服务注重队伍建设强化实践引领

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者 吕会生)“3月5日学雷锋纪念日”活动开始报名啦，从明日10时起，在团结小区内为居民打扫卫生、修理家电，有意向的志愿者举手报名。”今年3月，呼和浩特市蓝哈达爱心公益协会负责人徐小钢在微信朋友圈发出招募信息后，协会的志愿者们纷纷报名参加。像蓝哈达爱心公益协会这样的公益志愿服务组织，在我市还有很多，他们时刻践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，开展各种暖心志愿服务活动，传递正能量。

近年来，我市以队伍建设为重点，着力发展壮大党员干部和群众并肩携手的志愿服务力量。在建强志愿服务队伍方面，坚持以党员为核心，以基层群众为主体，在全市9个文明实践中心均组建志愿服务总队，按照“8+N”模式设置8类常备队伍和

“N”支特色队伍，形成以总队为中心，横向覆盖各行业系统，纵向贯通旗县区、乡镇(街道)村(社区)的志愿服务组织体系。“2015年12月，我的公益团队正式注册为呼和浩特市蓝哈达爱心公益协会。10年来，协会积极弘扬、践行雷锋精神，开展志愿服务活动500余次，覆盖人群近60万人次，引领了新时代文明风尚。”协会负责人徐小钢说。

此外，我市加大资源整合力度，推进文明实践中心(所、站)与文明单位、高等院校、文艺院团、国有企业结对共建，制定活动清单500余项，推动更多优质资源、项目注入新时代文明实践中心(所、站)，组织开展了一系列接地气、有温度、惠民生的实践活动，通过文明实践引领，让青城大地处处闪耀“志愿红”，劲吹“文明风”。

今年，我市还线上打造“文明实

践共享微讲堂”，录制收看首府新变化、诚信建设、社保医保政策解答等7期内容。以3月5日学雷锋纪念日为契机，启动“文明实践我是行动者”主题活动，推动新时代文明实践中心(所、站)与文艺志愿者“结对子”471个。截至目前，紧密结合群众需求，我市以“1+6”活动(“强基工程”“传递文明·呵护生命”“传文明·送科技”“文明实践·助学育人”、中国传统节日振兴、文化遗产宣传和保护)为主题为重点，开展常态化文明实践3000余场次。在“十四冬”、春节、清明节、五一、张杰演唱会等时间节点期间广泛开展了“幸福青城 美在文明”新时代文明实践志愿服务活动，切实提升了人民群众的获得感、幸福感。

下一步，我市将进一步整合资源、挖潜提能、塑造品牌，推出更贴近群众的特色志愿服务，发挥新时代文明实践中心聚民心、暖人心、树新风、润物无声的浸润功能，为首府经济社会高质量发展提供坚强的思想保证、丰润的道德滋养和良好的社会环境。

HO HO HOT

青城有爱 创城有我

文明养犬

“文明养宠 幸福陪伴”

呼和浩特晚报宣